

陈吉宁:牢记嘱托,以排头兵的姿态先行者的担当  
奋发有为率先作为

# 金蛇起舞,舞出新活力新气象新风采

在上海市各界人士春节团拜会上致新春贺辞 龚正黄莉新胡文容朱忠明等出席

**本报讯** 昨天上午,上海市各界人士欢聚一堂,出席2025年春节团拜会。市领导陈吉宁、龚正、黄莉新、胡文容、朱忠明与各界嘉宾一起,共同祝愿伟大祖国时和岁丰、繁荣昌盛,全市人民蛇年吉祥、幸福安康。

上海展览中心中央大厅气氛热烈、欢乐喜庆。各界人士互致问候,畅叙友谊,回顾不平凡的2024年,共话新一年的美好愿景,为“十四五”规划收官、“十五五”规划编制汇聚智慧力量、凝聚各方共

识。来自经济社会发展各领域的先进典型、基层一线代表在前区就坐。

陈吉宁致新春贺辞,代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,向全市人民致以新春的美好祝福。他说,过去一年,按照习近平总书记考察上海擘画的宏伟蓝图,乘进一步全面深化改革的浩荡东风,上海攻坚克难、砥砺前行,“加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市”迈出新的坚实步伐。一年来,聚焦建设“五个中心”

重要使命,推动一批关键核心技术取得重大突破,经济总量、金融市场交易总额、集装箱吞吐量、口岸进出口总额迈上新台阶,顺利完成全年目标任务,发展质量效益实现新提升。聚力深化高水平改革开放,系统部署一批重大改革任务,制度型开放试点成效显著,国资国企改革纵深推进,营商环境不断优化,浦东综合改革试点持续深化,临港新片区特殊经济功能加速孕育,统筹各领域全面改革,发展的活力动力不断增强。深入践行人

民城市理念,民心工程、民生实事扎实推进,“两旧一村”改造全面提速,居家养老、社区托育服务更加优质均衡,一批重点工程建成使用,创造高品质生活取得新进展。实践证明,有习近平总书记领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,我们一定能战胜前进道路上的任何艰难险阻,在推进中国式现代化的康庄大道上阔步前进。

陈吉宁指出,金蛇起舞,就是要舞出新的活力,舞出新的气象,

舞出新的风采。新的一年,我们始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,以排头兵的姿态、先行者的担当奋发有为、率先作为,更好在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用,更好展现上海这颗东方明珠的独特魅力和迷人风采。

市委常委李仰哲、吴伟、赵嘉鸣、陈通、张为、陈金山、李政、华源、陈连兵,市人大常委会、市政府、市政协负责同志和全市各界人士代表出席团拜会。

## 握手话情谊 抚琴忆峥嵘

上海举行“崇敬之爱”新春慰问演出



拥军优属基金会“崇敬之爱”新春慰问演出  
本报记者 张龙 通讯员 申卫星 摄

为彰显社会各界尊崇军人职业、关爱退役老兵、服务优抚对象的真诚情意,由上海市退役军人事务局、上海市双拥办和上海警备区政工局指导,上海市拥军优属基金会主办的2025“崇敬之爱”新春慰问演出,昨天晚上在上海大剧院举行。驻沪部队官兵代表、退休在沪的老将军等军队离退休人员代表、最美退役军人代表、各区优抚对象代表等1500余人受邀观看演出。人民子弟兵、退役军人和优抚对象欢聚一堂,握手话情谊,抚琴忆峥嵘。

演出在管弦乐《春节序曲》喜庆祥和的旋律中拉开序幕,管弦乐《北京喜讯到边寨》以嘹亮的军号声、欢快的锣鼓声唤起了老兵对军旅生涯的无限回忆,心间或许是浓浓的“铁马冰河入梦来”的情怀,或许是烈烈的“不破楼兰终不还”的壮志;而管弦乐《春之声圆舞曲》则以优美流畅的旋律,展现了春回大地、万物复苏的勃勃生机。女声小组唱《谁不说俺家乡好》《珊瑚颂》《采红菱》用饱满的热情,唱出了军

民鱼水情深。京剧选段《四郎探母·坐宫》《空城计》《智取威虎山·打虎上山》精彩纷呈,尽显国粹魅力。女高音独唱《情深意长》《浏阳河》《山水迢迢·长相忆·今天天气好晴朗》动听多情,抒发炽热的爱党、爱国情怀。男女声二重唱《一朵鲜花鲜又鲜》《我的深情为你守候》深情演绎,唱响爱的旋律。闻名遐迩的二胡协奏曲《梁山伯与祝英台》旋律悠扬,男高音独唱《父亲的草原母亲的河》唱响澎湃热情,抒发草原儿女的赤子情怀。笛子与乐队《驼铃》《高天上流云》悠扬婉转,描绘壮美山河。

演出在歌舞《欢乐中国年》中结束,抒发新春勠力同行美好愿景,不断开创拥军优属事业新局面的豪情壮志。

“我们特别注重呈现那些充满中国气质、情感深厚且富含军旅记忆的作品,期待这场演出能够深深打动观众的心,为那些最可爱的人献上一场视觉与听觉的双重盛宴”,上海歌剧院副院长张庆新说。

市拥军优属基金会负责人表示:“这台公益演出是拥军情谊、饱含深情的艺术表达,体现海派盛会、团拜、同乐等多重寓意,反映了上海人民支持强军、兴军事业和尊崇军人职业,军爱民、民拥军的鱼水深情。”

据悉,新春之际,上海市拥军优属基金会围绕“崇敬”主题,正在开展系列暖心活动,向全市最可爱的人、最可敬的人致以节日的问候和新春祝福。基金会所属的双拥艺术团各专业分队,已陆续为十多个边海防基层部队以及基层干休所送去文艺慰问演出;基金会市区两级组织安排数十场电影招待活动,以丰富崇敬对象文化生活;为边海防基层部队、烈属等送上崇敬礼包;通过帮困基金落实“崇敬关爱”;崇敬公益志愿服务联盟陆续举办公益嘉年华践行“崇敬公益”;申通成立崇敬公益服务志愿队并加入免费快递崇敬年历,上海市拥军优属基金会正多途径对军人及优抚对象表达尊崇与关怀。

江跃中

## 强化使命担当提供司法支撑

全市法院院长会议召开,朱忠明讲话

**本报讯** 全市法院院长会议昨天召开。市委副书记、政法委书记朱忠明出席会议并讲话。

朱忠明指出,要深入学习贯彻习近平总书记对政法工作的重要指示精神,全力以赴落实好中央和市委部署要求,把牢正确政治方向,强化使命担当,努力把工作做得更扎实、更出色,为上海在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用提供有力司法支撑。坚持党的绝对领导,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚定法治自信,切实提高政治敏锐性和政治鉴

别力。胸怀“两个大局”、坚持“四个放在”,聚焦党委、政府中心任务,以更加精准的司法服务和保障,助力国家战略任务实施、营商环境优化、涉外法治建设。时刻把群众急难愁盼放在心上,用心用情办好关乎群众切身利益的每一件案件,积极推动矛盾纠纷源头化解,实现“案结事了、事心双解”。全面从严管党治警,加强高素质人才队伍建设,关心关爱广大干警,锻造全面过硬的新时代司法铁军。

市高级人民法院院长贾宇主持会议并讲话。

### 非遗中国年 挥毫写春联

首个“非遗版”春节即将到来,一起来寻找上海非遗里的年味。楹联习俗是世界上独特的汉语言民俗文化,其中以春联最为接地气。每到春节,家家户户都贴上春联,表达祈求风调雨顺、国泰民安、吉祥如意的心愿。华东师范大学作为上海市楹联传承基地,已经连续11年举办写春联活动,让大家把吉祥带回家,让传统传承下去。书法篆刻研究生吕明珠和田野挥毫泼墨,撰并书两副春联,向新民晚报广大读者送上新春祝福。两副春联分别是:蛇舞丹青添墨韵,龙衔瑞彩焕春晖;金龙送岁腾云起,玉蟒迎春瑞雪飞。祝福大家新春快乐!

视频摄制 李若楠 潘碧云 张剑  
海报设计 蒋玉涛